
 
1. Leistungsvergleich im Herbst 2024 der A-Jugend SG Röhrmoos gegen 

SG Schwabhausen 
 

Nun, am 31.08.2024 war es endlich so weit. Für die SG Röhrmoos ging es in die 
heiße Phase der Vorbereitung mit dem Testspiel bei hochsommerlichen 

Außenbedingungen gegen die SG Schwabhausen. Nach einigen vorgelagerten 
Trainingseinheiten kamen die Jungs geordnet in die Partie und offerierten zunächst 

gepflegten Kombinationsfussball sowie hohe Laufbereitschaft. Deshalb ergaben sich 
auch bald etliche Abschlussgelegenheiten welche sich bis hierhin jedoch als zu 

harmlos erwiesen, erst nach 15. Minuten umtänzelte Mussa an der Seitenlinie seinen 
Bewacher, steckte platziert auf unseren Goalgetter Lukas und der „Bann des ersten 
Treffers“ war mit dessen Aktion zum 0 – 1 außer Kraft gesetzt. Auch danach behielt 

man die Strukturfäden in der Hand, wurde aber durch widerspenstige 
Schwabhausener oftmals im Aufbau gestört sowie in der eigenen 

Rückwärtsbewegung gefordert. Nach einer ungestümen Szene im Strafraum erzielte 
der Gastgeber per Elfmeter den Ausgleich, Lukas jedoch antwortete, wieder im 
Zusammenspiel mit Mussa, postwendend und jubelte nach seinem Tor über die 

erneute Führung. Schwabhausen, jetzt gefestigter in der Begegnung, steckte nicht 
auf, hielt engagiert dagegen, wonach man sich nach einem zäh erkämpften 2 – 2 
unmittelbar vor dem Seitenwechsel auf das Pausengetränk freuen durfte. In der 

Halbzeitansprache führte sich das Gästeteam nochmals die vorhandenen 
Automatismen vor Augen und brachte diese in Hälfte II deutlich sichtbar auf das 

Rasengeläuf. Über gefällige Vertikalpässe aus der eigenen Defensive (Sebastian z. 
B. schlug nicht einen Ball hoch und weit nach vorne), häufige Positionswechsel, 
körperliche Robustheit sowie ein ertragreiches Miteinander erlangte Röhrmoos 

schnell wieder die Feldhoheit und ließ Ball und Gegner laufen. Mitte des Durchgangs 
zündete Luca von der Mittellinie aus gestartet einen Sololauf, drang in die Box der 
Hausherren ein und vollendete diesen Alleingang zum erneuten Vorsprung. Mussa 

duplizierte kurz darauf mit dem 2 - 4 auf dem gegenüberliegenden Flügel dieses 
Sahnestück, bevor Schwabhausen im letzten Drittel mit dem 3 – 4 ein erneutes 

Ausrufezeichen hervorbrachte. Keinen Zweifel, wer in diesem Match als Sieger vom 
Platz ging, unterstrich danach Lukas mit seinem Doppelpack, erst zappelte das Netz 
nach einem klinisch präzise abgegebenen Distanzschuss und nur fünfzig Sekunden 

später nach einem Zuckerpass in die Schnittstelle der Schwabhausener 
Defensivreihe, unhaltbar finalisiert hinter die Wertungslinie des Gastgebers. Lediglich 

die Nr. 7 des Gegners hatte bis zum Schlusspfiff noch Sprit im Tank, was diese 
Rückennummer mit seinem Gegentor zum 4 – 6 Endstand gegen unsere jetzt lässig 
auftretende Abwehr noch unter Beweis stellen konnte. Insgesamt hat die Vorstellung 

der U 19, verstärkt mit einigen B-Jugend-Spielern gepasst, vieles griff schon 
zielführend ineinander, den letzten Feinschliff vor dem Ligastart kann sich die 

Mannschaft in den nächsten Trainingseinheiten abholen und im darauffolgenden 
Testspiel gegen den VFR Garching auf den Platz bringen. Es müssen ja nicht in 
jedem Match vier Gegentreffer sein, wir freuen uns auch über ein ungefährdetes, 

siegreiches zu Null-Spiel!!   
 

Kader:  
 

Luca, Niklas, Mussa, Korbinian, Sebastian Z., Sebastian H., Marcel, Lukas, Benedikt, 
Jakob, Jan, Quirin und einige B-Jugend-Spieler welche ich namentlich nicht kenne. 


